

19年的“女子岗”,只是因为颜值高吗? 从“花瓶”到被认可,这群姑娘们很飒!

见习记者 许金妮 通讯员 周德峰

其实夏盈长发的样子很好看,简单地把头发拢到后面,扎一个马尾,露出弯弯的眉眼,就是青春洋溢的少女模样。但为了让自己显得成熟干练一点,夏盈一狠心将这一头长发剪短了。用她自己的话来说就是,“岗长就该有岗长的样子。”

从2017年加入杭州余杭交警女子岗,到2018年成为岗长,两年的时间已经将夏盈历练成了一名好交警、好岗长。现在,她在续写一个有关坚持的故事。

摆脱“花瓶”形象

在夏盈之前,女子岗已经走过了19年的时光。2000年,考虑到柔性执法的需要,余杭区公安分局决定成立一支女子交警队伍,在经过一段时间的动员和筛选之后,由3位民警和4位辅警组成的“女子岗一代”正式成立,当时正在余杭区公安分局工作的肖湘涛因为形象姣好、工作努力,被任命为第一任岗长。

说起那段经历,今年57岁的肖湘涛直言不易。“那时候,女的当交警是一件稀罕事儿。不少人在私底下都说这个队伍肯定长不了的,觉得我们是‘花瓶’,做做‘形象工程’罢了。”然而,闲言碎语更加坚定了肖湘涛想要把这件事做好的决心,她对自己和队员都严格要求——上岗前必须熟知每一条交通规则,严格规范执勤中的仪态动作。

每天7点不到,她们就到达路口指挥交通,身体挺拔、声音嘹亮、英姿飒爽。很快,“女子岗一代”就在当地传开了名声,不少老百姓会慕名前来看她们。“我会刻意地去听大家的评价,但是一开始,大部分还是关于形象方面的议论比较多。”肖湘涛坦言。于是,摆脱“花瓶”的固有形象,成了“一代女子岗”的努力方向。

“当时我们的工作方法就是不留情面,违反了交通规则,该来硬的就来硬的,该怎么处罚就怎么处罚。”没过多久,老百姓对女子岗的评价,就从“好看的小姑娘”变成了“较真的铁娘子”。久而久之,路口的交通情况改善了很多。在年底考核时,肖湘涛带领的女子交警岗也是名列前茅,丝毫不输其他岗。

女子岗有种魔力

随着时光往前走,19年的时间,女子岗的姑娘们换了一批又一批,如今夏盈带领的这支女子岗,已经是第七批,共6人,平均年龄24岁。对于这群90后的小姑娘,肖湘涛十分满意,“她们身上有着女子岗成员最重要的品质——不怕苦、不任性。”

只有8平方米的女子岗亭,被分隔成两个小间,里间的角落,是姑娘们换岗后休息的地方。轮到自己休息的时候,夏盈经常窝在这个角落,透过岗亭玻璃观察外面的交通情况,只要一看到队员在外面处理事故有什么异常时,她就会站起来冲出去。“是本能反应,其实大多数情况下,队员们都能妥善处理。”

1997年出生的沈梦婷是队伍里最小的,幼教专业毕业。起初,夏盈对这个小妹



妹充满了担心,“她说话轻声细语,还经常脸红,比较担心她能否胜任这份工作,可现在你看——”透过岗亭的玻璃,夏盈指着外面。只见沈梦婷正在头头是道地教育一名没有戴头盔的外卖骑手。“女子岗有种魔力,在这锻炼几天,能力和勇气都会被激发出来。”

高度的责任感和工作环境的艰苦也考验着姑娘们的毅力,尤其是遇上极端天气。夏天是姑娘们最难熬的时候,三伏天,地表温度高达50度,在路口站上半个小时就会面容发烫、汗流浹背;而一旦遇上暴雨天,冰冷的雨水从雨衣口灌进来,一下子就全身湿透。“2017年刚来的两个月,体重一下子从106斤掉到了93斤,直到现在也没再增上来。”夏盈说。

找到了工作意义

坚持的背后是理解和温情。从初来乍到到热爱这份工作,夏盈只花了不到一个月的时间,这缘于2017年7月24日的晚高峰。那天,在夏盈站岗的人民大道和迎宾路十字路口,一辆洒水车抛锚,突然停在

路口不动了。大型车辆停在路口,很快造成了交通堵塞,紧急之下,夏盈和女子岗的另外几个姑娘一起,将洒水车推动了近100米,最终将车辆推到了不影响通行的地方。

让姑娘们没想到的是,这一幕居然被网友拍下来自发传到了网上,一时间,满屏都是溢美之词。“得到了大家的鼓励,让我挺感动的,一下子找到了这份工作的意义。”夏盈回忆道。

这些年,姑娘们还遇到了不少“幸福的困扰”。站岗时,经常会有附近小区的大妈过来探头探脑,笑眯眯地盯着她们看,然后伺机问有没有男朋友,需不需要介绍对象。也有一些路过的年轻人,会顺手给她们塞一瓶水或一杯奶茶。“虽然说执勤的时候不应该分心,但碰到这些事,还是觉得很开心。”

一个路口,19年坚守,这个坚持的故事还没有写完。如今,女子岗所在的人民大道和迎宾路十字路口,戴头盔、不载人等交通规范率高达98%以上。“我觉得女子岗会永远存在,这抹警察蓝,好看又好用。”肖湘涛说道。

武义80后女律师成功应对跨国经济纠纷 案件入选上海2018年知识产权十大典型案例

本报记者 陈岚

武义县80后女律师叶茵,是浙江汉萨律师事务所主任。这两天,她正忙着为汕头一家“老朋友”公司搜集证据材料,准备去起诉侵害了他们权益的另一家公司。

与“老朋友”结识,缘于一场持续3年的并肩作战。

2015年开始,叶茵与团队律师合作,经历3次诉讼,为这个“老朋友”——金龙日化有限公司成功应对了一起跨国经济纠纷。也正是这份“战斗友情”,强化了“老朋友”的法律风险防范意识,主动拿起法律武器捍卫自己的权益。

而叶茵律师为金龙日化代理的这一起跨国纠纷,被收入上海2018年知识产权十大典型案例。

事情还要从2013年说起。金龙日化接到温州某公司的“滴露宝贝”代加工业务。经审查,委托方在英国注册了一家公司,中文商标已在申请注册中。企业负责人以为问题不大,接下业务进行了代加工,产品由委托方销往全国各地。

不想,2015年,瑞吉特·戈尔曼(海外)有限公司委托中国利洁时家化(中国)有限

公司,在上海知识产权法院起诉金龙日化商标侵权,要求其连带承担200万元的赔偿款。

在律师朋友的介绍下,金龙日化找到了在知识产权领域颇有研究的叶茵。

经过调查,叶茵发现涉案商标“滴露”“DETTOL”为英国利洁时集团所有。利洁时集团始建于1823年,是一家老牌全球500强企业。而瑞吉特·戈尔曼(海外)有限公司是利洁时集团的子公司。

2014年3月,该案第一被告张某在国内申请注册“滴露”“DETTOL”商标,并分别在温州和英国设立公司。正是在上述商标申请过程中,张某委托金龙日化加工生产侵权产品。

2015年12月,金龙日化因受托加工侵权产品被市场监管部门行政处罚。2016年1月,张某注销了温州公司。2017年7月,原告就张某、金龙日化等商标侵权行为,向上海知识产权法院提起诉讼。

叶茵深知,这场仗不好打。被告方已经被行政处罚,委托方温州公司已宣告破产,原告方不接受任何调解。终于,在繁杂的案卷中,叶茵找到了有利于金龙日化的证据,第一次审理,原告方撤诉。



叶茵律师



共计8次的庭前会议传票

半年后,原告方补充证据后再次提起诉讼。此案光是庭前会议就多达8次,质证意见就有6稿,进行了12次修改。叶茵与团队律师精心研讨,终于取得理想结果。后张某不服判决提出上诉,2018年,法院终审判决金龙日化无主观恶意共谋,但未尽合理审查义务,仅承担1/10的赔偿责任即20万元的支付义务。

对这一判决结果,金龙日化非常满

意,同时也让企业负责人深刻认识到了法律风险防范的重要性,这才有了文章开头的一幕。

叶茵告诉记者,我省有不少企业有大量的外来加工业务,她也希望通过媒体,提醒涉外贴牌加工企业应慎重防范商标侵权风险。在目前形势下,代加工实体企业应采取更严格的标准履行合理审查义务,否则就会带来不必要的麻烦。